

# 江西省高校与县域基础教育协同提质行动 工作动态

第 11 期

省协同提质行动工作领导小组办公室

2024 年 7 月 29 日

## 【省级动态】

★省教育厅召开全省协同提质行动第二次联席会议。6月14日下午，省教育厅召开江西省高校与县域基础教育协同提质行动第二次联席会议，通报上半年行动工作进展情况，总结经验，梳理问题，并就下一阶段协同提质行动和暑期全省基础教育的重点工作进行部署。省委教育工委委员、省教育厅副厅长程裕秋出席会议并讲话。

会议要求各相关参与方要切实把思想和行动统一到省委、省政府工作要求上来，全力以赴推进协同提质工作落到实处、取得实效。围绕下一阶段工作，一要盘点成效做法，在肯定成绩中进一步坚定协同提质的信心决心；二要把握关键重点，在攻坚克难中进一步务实协同提质的有效举措；三要强化分工协作，在全面统筹中进一步汇聚协同提质的工作合力。

会上，江西师范大学、江西科技师范大学、上饶师范学院、

新余学院、萍乡学院、景德镇学院和豫章师范学院 7 所高校负责同志，南昌市、赣州市、萍乡市湘东区教育局负责同志就协同提质行动工作情况作交流发言。

## 【高校动态】

★江西师范大学召开协同提质行动专题研讨会。6月17日下午，江西师范大学召开基础教育协同提质行动工作研讨会。副校长项国雄出席会议并讲话，相关职能部门和学院有关负责同志，九个学科课程与教学论教师参加会议。项国雄指出，学校作为协同提质联盟牵头高校应主动作为，创新谋划；学科课程与教学论教师队伍是协同提质行动的核心关键力量，要担当作为，积极参与。围绕“五个一”行动目标达成，落实“七共”行动策略，认真调研分析问题和需求，聚焦教研驱动和监测评价等，以问题式、项目化形式，制订系列示范引领和共建共进的可持续性发展方案，着力打造全省高校与县域基础教育协同提质行动师大样板，推动全省师范教育与基础教育双互动双提升。会议就协同优质学校建设标准、教研共同体组建、1+N 学校共同体实施策略、下学期分学段分层教研主题、协同提质学校心理健康教育、协同提质监测与评估、协同高校和县区及中小学校统一文化规范等进行研讨和工作部署。

★江西师范大学举办未来教师职业能力展示活动。6月27日

至 28 日，江西省未来卓越教师创新培养研讨会暨“协同提质”首届未来教师职业能力展示活动总结交流会在江西师范大学举办。江西省教育厅二级巡视员雷杰华出席并作总结发言，副校长项国雄出席并致辞。参与展示活动的高校分管校领导、相关职能部门负责人、指导教师以及部分获奖选手共 120 余人参加。

首届未来教师职业能力展示活动是江西省高校与县域基础教育协同提质行动的举措之一。自今年 4 月启动以来，全省 17 所高校数千名师范生参加校级展示，并遴选推荐出 105 名优秀选手参加了省级展示。

★井冈山大学召开协同提质行动推进会并深入吉安县开展科学教育调研。6 月 18 日，学校召开基础教育协同提质工作推进会。校党委常委、副校长黄族豪出席会议并讲话，教务处、相关学院分管领导参加会议。传达了江西省高校与基础教育协同提质行动第二次联席会议主要内容与会议精神，并对下一步重点工作做了部署。7 月 3 日，学校前往吉安县开展调研，先后走访了海尔希望小学创客中心、君山学校劳动综合实践基地，决定将海尔希望小学纳入井冈山大学协同提质帮扶对象，提出开展大中小幼科学教育等“六个一体化”建设构想。

★江西科技师范大学开展系列协同提质行动。7 月 8 日，江西科技师范大学召开协同提质行动阶段总结及暑期工作部署会。6 月 19 日至 7 月 13 日，江西科技师范大学先后 5 次派出专家团队

深入试点学校开展教育实践、教研帮扶和骨干教师跟岗研修等活动。

★赣南师范大学国家语言文字推广基地助力基础教育协同提质。为加大国家通用语言文字推广力度，服务铸牢中华民族共同体意识，助力基础教育协同提质行动，6月17日至6月22日赣南师范大学国家语言文字推广基地协同赣州市教育局，联合龙南市教育体育局、赣县区教育体育局开展“幼儿园教师国家通用语言文字应用能力提升”培训班，培训幼儿园教师389名，并向参训学员、龙南市所有幼儿园和16所协同提质学校捐赠《经典朗诵教程》1129本。

★宜春学院与上高县三所学校共建实践教学基地。6月14日，宜春学院党委委员、副校长李建军等一行到上高县开展共建实践教学基地签约授牌仪式。县教体局、县第四中学、第五中学和向阳小学等有关负责同志出席签约授牌仪式，并就下一步开展深入合作，助力学校优质均衡发展进行了深入交流。

★上饶师范学院“乡村振兴分队”开展暑期大思政实践活动。7月3日，“牢记嘱托强国有我 行走赣鄱感恩奋进”江西省高校学子暑期大思政实践活动上饶师范学院“乡村振兴分队”暨2024年暑期“三下乡”社会实践活动上饶师范学院“‘婺’乡情深，‘源’梦同行”省情社情考察团赴上饶市婺源县开展了为期7天的暑期社会实践活动。

★新余学院举办思政课教师能力提升培训、为迁徙落户少数民族学生提供教学服务。7月3日—5日，新余学院携手新余市教育局组织开展全市大中小学思政课教师能力提升培训班。新余市人民政府副市长陈文华、市委宣传部副部长姚中国分别为学员进行现场授课，全国的知名专家学者围绕培训主题为学员们进行了理论和实践的指导。全市中小学校共计100余人参加培训活动。6月20日上午，新余学院文传学院“悦声音美志愿服务团”来到渝水区姚圩镇姚圩小学，为由贵州迁徙落户到渝水区姚圩镇红山村的苗族、傣族、仡佬族、仫佬族等多个民族的小学生提供普通话教学服务。

★萍乡学院开展师范生实习支教岗前培训。6月20日，萍乡学院举办了2024年度音体美专业师范生实习支教岗前培训开班仪式。副校长吴代赦出席仪式并作培训动员。萍乡学院40名音体美专业师范生参加为期15天的培训后，将奔赴协同提质试点县区开展支教活动。

★景德镇学院志愿服务队进入乡村幼儿园开展实践活动。7月6日，景德镇学院“‘花’开盛景·情暖乡溪”志愿服务队根据学院协同进质行动安排，围绕“教育助力乡村振兴”主题，前往城北乡村幼儿园开展“‘花’开盛景，联手‘童’心传爱意”暑期社会实践活动。

★豫章师范学院开展系列协同提质行动。6月26日、27日，

豫章师范学院会同试点县区联合召开本学期“协同提质”行动总结交流会和暑期“协同提质”行动工作部署会。6月14日以来，豫章师范学院会同协同试点学校先后开展大中小学思想政治教育一体化建设特色展、科普专题研讨会、教学能力专题讲座等活动。

## 【市县动态】

★赣州市召开协同提质行动推进会。7月2日，赣州市召开了高校与基础教育协同提质行动推进会。会议全面总结了上半年全市协同提质工作，对今后特别是暑期工作进行了部署。市教育局二级调研员郭强出席会议并讲话，赣南师范大学相关部门负责同志对有关工作进行了部署。协同提质行动试点县（市、区）教育部门分管负责同志、市委局相关科室负责同志参加。

★南城县、南丰县与南昌师范学院开展教学成果培育暨精品课申报培训。为有效推动教育数字化转型，促进教育教学改革，推进本土教育成果培育，7月6日，南城县、南丰县开展2024年南昌师范学院与南城县基础教育教学成果培育暨精品课申报培训活动，两县共410余名教师参加培训。

★上高县开展系列协同提质行动。6月25日，上高县教体局召开了高校与基础教育协同提质行动推进会。6月13日至7月3日，上高县先后组织中小学第一届科技体育艺术节暨城乡学校协同提质共同体“双减”成果展示、“梦想教练计划——星梦想

教师培训（上高站）”等活动，7千余师生参加了上述活动。

**★浮梁县教体局集中开展暑期中小学骨干教师能力提升培训。**

浮梁县教体局集中开展暑期中小学骨干教师能力提升培训。为进一步加强县域基础教育协同提质行动教师培训工作，统筹做好国培县级优质特色项目培训，7月15日至26日，浮梁县教体局举办县级优质特色骨干项目培训，全县240名教师参加培训。

**★瑞昌市试点学校开展协同提质行动。**6月21日，瑞昌市第九中学召开师范实习生座谈会，欢送九江学院师范实习生圆满完成教育实践任务。学校党支部及教研组教师参加了座谈。瑞昌市第七中学工作。7月2日，瑞昌市第七中学推进与九江学院签约的“心理健康教育特色学校”项目，正式启动第一阶段的为期15天线上培训工作，40名教师参加培训。

**★湘东区举办协同提质中小学思政一体化教研展示活动暨思政教师岗位培训班。**7月16日，萍乡学院湘东区举办了协同提质中小学思政一体化教研展示活动暨思政教师岗位培训班，全区中小学思政课教师130人参加活动。

---

报：省协同提质行动领导小组组长、副组长

送：省协同提质行动领导小组成员单位、各设区市教育局、联盟高校

---

省协同提质行动工作领导小组办公室

2024年7月30日印发

---